

维持小区治安 帮扶弱势群体

社区巡逻车 作用真不小

本报记者 丛书莹 杨万卿

2009年11月,奎文区东关街道为9个社区各配备了一辆电动治安巡逻车,这也是潍坊市社区配备的第一批治安巡逻车。那么这些治安巡逻车在3年多里起到什么作用呢?记者调查发现,巡逻车都派上了用场,不仅配合完成治安巡逻工作,还成为社区帮扶弱势群体的工具。



苇湾社区巡逻员向居民询问是否需要帮助。本报记者 丛书莹 摄

一天要跑四五十公里

21日13点40分,苇湾社区一辆电动治安巡逻车正在提醒一居民将没有上锁的电动自行车上锁。居民李敏告诉记者,配备了治安巡逻车后,社区的工作人员经常开着在社区巡逻,一天能碰上好几次。

据了解,治安巡逻电动车极大提高了社区工作人员的办事效率,“苇湾社区有0.36平方公里,没有巡逻车的时候巡

逻一遍要2个小时,现在半个小时就能巡逻一遍。”苇湾社区王秋美主任说,巡逻的时候,可以把一些政策性的宣传单发给居民,还提醒居民不要在墙上乱贴乱画,不要乱摆乱放,不要随地扔垃圾,不要不锁车子等。

在奎文门社区、院校街社区、民生街社区这种场景也经常见到。院校街社区的翟桂华

说,治安巡逻车经常开到她家门口,工作人员还经常问她,有没有需要帮助的。要是有的话,可以在家门口告诉他们,省得再跑一趟社区居委会。

苇湾社区巡逻员韩先生说,因为治安巡逻车每天都要跑四五十公里的路程,3年过去了,车子出现了一定问题,例如电瓶车内线路出现故障等,2013年1月到5月份就已经修了8次。

偷盗案件数量直线下降

“三年前,我们这里没有治安巡逻车的时候,小区里经常发生偷盗,因为我们这个社区是四通八达的,没有栅栏门,小偷进来很容易。有了那辆车后,工作人员定期在小区内巡逻,晚上也有巡逻的,很少再听到有被盗的事情。晚上我们睡的也安心。”苇湾社区的65岁的张先生说。

王秋美说,他们在2009年配备了电动治安巡逻车,并招了6个巡管员,4男两女,每天早上8点到9点,下午13点30分到14点30分去开着车去社区巡逻,晚上社区有一支低保户组成的168人的公益巡逻队,每天6个人从晚上11点到早上5点在社区开着车巡逻。

王秋美告诉记者,巡逻员开着治

安巡逻车阻止了很多偷盗案件。一次,一人进了居民院子,左顾右看,动作非常可疑,巡逻员大喊一声“有小偷”,结果那个人撒腿就跑。还有一次,小偷在车棚里已经偷了一辆电动车,正在准备发动的时候,看到社区的治安巡逻车,放下电动车就跑了。

出门不方便,巡逻车帮忙

院校街社区的工作人员告诉记者,治安巡逻车还经常帮助一些出门不方便的老人,老人要去社区办事,但是家里没有人送她去,老人只要打一个电话到社区,社区工作人员就会开着巡逻车到家里去接老人。

王秋美说,在他们那里,治安巡逻车同样也起着帮扶弱势群体的作用。他们社区有一对患有尿毒症的夫妻,夫妻俩有一个患有脑瘫的孩子。夫妻俩每个月都要到医院做透析。但是夫妻俩都60多岁了,身体虚弱,出门找车也不方便。

于是社区就用治安巡逻车接送他们去医院,有时还给他们送饭。这一接送就是一年多,“车上还带着医药箱、打气筒、针线包、手电、雨具等便民服务物品,在巡逻时碰到有上述需要的居民好借给他们使用。”

潍坊银行与望留街道企业对接及金融进社区仪式启动

本报讯(唐锋)近日,潍坊银行与潍城区望留街道企业对接及金融进社区启动仪式在潍城区望留街道举行。

潍城客服中心总监郝美香与潍城区望留商会签署合作协议书,计划在望留街道辖区企业综合授信2亿元,潍坊银行拟推出全省首款“互助贷通-生意旺”产品,可有效解决企业因银行续贷资金到位不及时而产生的各种问题。潍坊银行微贷事业部总经理张建波与望留街办庄头村、二甲王村就“金融服务进社区”项目签署了合作协议书。

据了解,“金融服务进社区”项目是潍坊银行与潍坊市政府合作的,旨在方便社区居民获得全方位的金融服务,加强潍坊金融服务质量的一项惠民项目。项目的开展是潍坊银行“立足中小企业、立足广大市民、立足地方经济”的体现,也切实提高了社区的金融服务水平和质量,真正实现了惠民利民,推动建设“幸福潍坊”的步伐。